

Előfizetési árak:

Égész évre · 20 kor. — fill.
Félévre · 10 » — »
Negyedévre · 5 » — »
Egy óra · 1 » 70 »
Egyes szám ára 8 fillér.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. ítélőtábla épületével
szemben,
hová az előfizetések és a
lap szétküldésére vonatkozó
felhívások intézendők.

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1.
a kir. tábla átellenében,
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény in-
tézendő.

Kéziratot vissza nemadunk

Hirdetéseket

a kiadóhivatal veszi föl

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Nemzetiségi politika.

Pécs, 1900. február 10.

A vegyes nemzetiségű államok legnagyobb veszedelme a nemzetiségi kérdés, mely az ébredő nemzeti eszme befolyása alatt az állameszme egységével össze nem egyeztethető faji törekvések melegágya mindenütt s azért a vezető államférfiak részéről a legnagyobb körültekintést igényli ezeknek a törekvéseknek az ellenőrzése s olyan korlátok között való megtartása, hogy azok az államegységet meg ne bont-hassák.

Ebben a tekintetben azonban a magyar államférfiaknak egy negyedszázad óta éppenséggel nem volt szerencsés kezük, mert valamennyi túlment azon a határon, a melyet a legfőbb államérdek a nemzetiségek széthúzó törekvéseivel szemben föltétlenül megkövetel, anélkül azonban, hogy az államot a nemzetiségi veszedelemtől megóvni képesek lettek volna, sőt ellenkezőleg, a nemzetiségeket az államalkotó magyarságnak veszedelmesebb ellenségévé tették, mint valaha voltak.

Az 1848-iki törvényhozást átlengő szabadság, egyenlőség és testvériség szelleméből kifolyólag a helyes nemzetiségi politika Magyarországon csak az lehetett, hogy a jogok osztogatásában s a kötele-ségek követelésében, az igazság kiszolgál-

tatásában s a közigazgatás intézkedésében ne ismerjünk különbséget magyar állampolgárok között bármilyen nyelven szóljanak is hozzájuk, bármilyen templomban dicsérik is az Istent; de kérlelhetlenül üldözzük azokat, akik akár államellenes eszmék iránt való rajongásból, akár önző anyagi érdekből ellenünk uszítják idegen nemzetiségű honfitársainkat.

Tisza Kálmán óta azonban a magyar kormányok éppen az ellenkező nyomokon haladtak. A magyar nemzeti állam kiépítésének hangzatos jelszava alatt a végrehajtásban kiforgatták a nemzetiségi törvényt a maga békéltető szelleméből, közigazgatási uton elnyomták az idegen nemzetiségű néptömegeket, de a nemzetiségi izgatókkal, a kiknek számára maguk teremtetek hálás talajt a népek elkeseredésének földedezésével, hol nyiltan, hol titokban folyton paktáltak s így valahányszor államveszélyes tünetek merültek föl a nemzetiségek körében, soha sem orvosolhatták a baj okát az izgatók példás megbüntetésével, hanem mindig a tünetet kuruzsolták a félrevezetett tömegek üldözésével.

Persze ez beleillett abba a politikai rendszerbe, a melynek főcélja a párthatalom megerősítése s egyetlen párt uralmának örök időkre való biztosítása volt. Csak ezzel a rendszerrel kergethették a passzivitásba a románokat, nyerhették meg a

kormány támogatására a szászokat, szerbeket, tótokat. Büntetlenül piszkolhattak bennünket a külföld előtt a nemzetiségi izgatók, csak idehaza a választásoknál ne zavarják a kormány cirkulusait s engedjék át kerületeiket szó nélkül a kormány által kirendelt képviselőjelölteknek.

Egy csapással két legyet ütött ilykép a párthatalmi rendszer: erőferrásul meg nyerte a nemzetiségek lakta vidékek összes mandátumait; másrészt pedig az izgatók féktelenkedésére utalva fölfújta a nemzetiségi kérdés veszedelmét s ezt örökös akadályául állította oda a politikai jogok kiterjesztésének s fölhasználta ürügyül mindama terveinek s intézkedéseinek keresztülvitelére, a melyekkel az egyéni és politikai szabadságot a pártérdek szolgáltatában lábba tiporta.

Hasztalan sürgeti az ellenzék a választói jogosultság kiterjesztését, a választókerületek igazságos beosztását; a kormány mindig a nemzetiségi veszedelemmel hozakodik elő s azt mondja, hogy az ellenzéki követelések teljesítése a magyarság hegemoniáját fenyegetné az országgyűlésen s a régi rendszer szóvivője a „Magyar Szó” még mai számában is azt hirdeti, hogy „a nemzetiségi kérdésben balgaság a méltányosság vesszőparipáján nyargalni, mert ez a kérdés nem a jog, hanem a hatalom kérdése.”

A „Pécsi Figyelő” tárcája.

Heti krónika.

— A „Pécsi Figyelő” eredeti tárcája. —

Békét akarnak az osztrákok. Nem mivelünk, mert hiszen tudják, hogy ha a magyar százszor huncutnak tartja is a németet, mégis csak szűr alatt mutogatja neki az öklét. (No mert kormányférfiaink rádobják a szűrt a nemzetre, hogy ne lássék az ököl. Ők maguk pedig békés egyetértésben áldozzák föl a magyar érdekeket az osztrákoknak.) Békét akarnak az osztrákok a csehek és németek között s e héten Körber, az új miniszterelnök, meg is kezdte a békekisérleteket. Ugy látszik azonban, hogy Körber a nevében hordja végzetét és kosárt fog kapni a németek, meg a csehek részéről is. Ekkor azután megint felosztatják a rájkszrátot és megint lesz minden úgy, a hogy régen volt.

Hejh, nálunk ma már kevés van úgy, mint régen volt. Annaira megváltoztak a viszonyok, hogy Bánffy Dezső bárónak kell lapot indítani, hogy legyen a sajtóban is képviselője a radikális ellenzéki politikának. Igaz ugyan, hogy a Bánffy lapjának ellenzéki köpönyege alól kilátszik a kormánybuktatásra célzó lóláb s ékesen beszél az újra hatalomra való jutás vágya, de hát épen ez mutatja az idők változását.

És mutatja az a beszéd is, melyet a

kereskedelmi miniszter fia elmondott e héten a parlamentben. Szörnyen ellenzékiek izű beszéd volt ez egy miniszter fiától, de hát manapság már lehet így is beszélni a kormány-párton; különösen, mikor a beszédben a miniszter fia a régi rendszert szidja és a végén a jelenlegi kormány iránti bizalomban lyukad ki.

Hát bizony a jelenlegi kormánynak jó is a helyzete. Ime tárgyalják a költségvetést, s a mi máskor viharokat szokott támasztani, most szélcsend mellett folyik.

Már a katolikus autonómiai kongresszuson nincs ilyen mély szélcsend. Ott erősen küzdenek az autonómia mellett s Ugron Gábor olyan beszédet tartott a minap, hogy még Pécsről is kapott érte gratulációkat.

Pedig mi pécsiek egészen átadtuk magunkat a farsangi élvezeteknek. Tehetjük, mert hiszen a tettyei viztartók tele vannak s a vízhiánynál nagyobb gondja e város lakosságának nem lévén, élvezheti a farsang örömeit. Mit nekünk bel- és külpolitika, ha bohém-estély van a színházban s a kaszinóból is elérkezett már a körünkbe. És mulatunk, éljük a farsang örömeit, ha hazafelé bandukolunk úgy éjtélután, még csak az se bánt bennünket, hogy koromsötétségben kell hazamennünk, mert hiszen tudjuk, hogy a naptár szerint a holdnak kellene világítani és ilyenkor nem égnek a lámpák. Mert szegények vagyunk és ott kell takarékoskodni, a hol lehet. Az adósságok kamatjainál nem lehet. Az adósságok kamatjaival nem lehet takarékos-

kodni, hát a világítással kell ugyanazt tenni s ha az adófizető polgárt le is ütök a sötétben, vagy be is török a fejét, nem baj — józan ember nem jár éjtélután haza, hanem lefékszik már a tyúkokkal.

Méltán kiálthatjuk tehát mi pécsiek, hogy több világosságot. De több világosság volna szükséges az angol-boer háborúban is. Mert már megint nagyon elverhették az angolokat a derék boerok, mivel a transzváli harc-térről érkező táviratok már megint nagyon tömörek és mindent ki lehet belőlük okoskodni, csak azt nem, hogy Bullerék futnak-e, vagy állnak? Hogy nem támadnak, annyi bizonyos.

Egész kis háború volt a szentesi mandátumért való küzdelem is. Vér is folyt; node még több bor és a legtöbb szónoki beszéd. A vége a háborúnak mégis az lett, hogy bár Molnár Jenőt választották be a parlamentbe, mégis a Sima Ferenc pártja győzött. Mert Molnár Jenő Simaék jelöltje s olyan molnár vala ő, aki megválasztásával nem a saját, hanem a más malmára hajtotta a vizet.

Elkezdődött e héten a polgárok ítélkezése is. Az új bünvádi eljárás szerinti esküdt-székek gyilkosok felett ítélkeztek már ezen a héten és a polgárok lelkiismeretük és meggyő-ződésük szerint mondták ki a vádlottakra a bűnöst, meg a nem bűnöst. Egy gyilkossági kísérlettel vádolt férjet már fel is mentettek s nemsokára a francia esküdtzékek nem fognak egyedül állani a nőgyilkosok, becsületvédő férfiak és boszúálló nők felmentésében.

Igaza van, a hatalom kérdése, nem a magyarság, hanem tisztán a párt hatalmának a kérdése, mert a mai igazságtalan választási rendszer megváltoztatásával, ha a nemzet képviselőinek megalakítására igazán az egész nemzetnek adunk befolyást, tarthatatlanná válnék az a párt-hatalmi rendszer, a mely lehetetlenné teszi, hogy a hatalom birtokát valaha is más párt vegye a kezébe, mint a mely a választás idején annak birtokában van.

Hogy a választási jognak kiterjesztése a nemzet nagy tömegeire s ezek akaratának szabad érvényesülése a választásoknál a magyarság hegemoniáját veszélyeztetné, az csak olyan üres frázis, a melyet a hatalomhoz görcsösen ragaszkodók találtak ki a könnyen hívők rémitgetésére, hisz a mostani választási rendszer époly igazságtalan a magyarságra, mint a más nemzetiségekre nézve.

Politikának meg éppen a feje lágyára esett ez a megokolása az igazságos választási rendszer visszautasításának. Mert ebben benne foglaltatik az elismerése annak az igazsággal homlokegyenest ellenkező vádnak, melyet a nemzetiségi izgatók hirdetnek, hogy t. i. a választási rendszer mostani alakjának összes igaztalanságai egyedül és kizárólag csak a nemzetiségek ellen irányulnak s a magyarság ezt a rendszert csak azért tartja fenn, hogy a nemzetiségek jogos törekvéseit mesterséges uton, jogtalan módon elnyomhassa.

Nos hát az igaz, hogy mai választási rendszerünk jogos törekvések mesterséges elnyomására irányul, de ezt nem a magyarság érdekében, hanem csupán az uralgó párt érdekében teszi, mert csak a

Az új esküdszéki eljárásnál nagyobb port e héten csak a Jászay Mari ügye vert fel. A nemzet tragikája — mert ha Blaha Lujza a nemzet csalogánya, mért ne lehetne Jászai Mari a nemzet tragikája? — mondom, a nemzet tragikája összeveszett a Nemzeti színház intendánsával s e miatt rossz kedvében a Vig-színházhoz akart átcsapni s beállt olyan szorgalmas levélírónak, hogy nem mult el nap, hogy ne irt volna levelet az újságoknak. A sok levélírás vége pedig mégis — szerződés-alírás lett s a nemzet tragikája hű maradt az ő színházához és intendánsához. Most csak az a kérdés, melyik tartja a másikat szükséges rossznak: Jászai-e az intendánst, vagy az intendáns Jászait?!

Szükséges rossz csak a toaszt. Toasztot mond ma már mindenki mindenféle lakomán; nem csoda hát, ha a budapesti Nemzeti Kaszinóban a Széchenyi István gróf serlegével mondott toaszt sem kelt ma már nagyobb feltűnést. Hja, régen volt, talán igaz se volt, mikor Szemere Miklós azt mondta, hogy nem boldog a magyar! Ma boldogok vagyunk, mi bajunk sincs, így hát nem is igen hallgatunk a Széchenyi billikommal elmondott alkalmi szónoklatokra.

Bár mégis van egy s más bajunk. Itt van mindjárt a szénbányászok sztrájkja melynek hullámai Csehországból átsaptak már Magyarországra is s a resciai bányaműveknél zavarognak is már a bányászok. Nálunk, Bányatelepen, Szabolcson egyelőre csendes minden, mert a bányászokat kifizették, akkor, a mikor kérték s ha a bányásznak pénze van, akkor hallgat, dolgozik, a pénzt pedig — eliszszá.

Ami különben váljék az egészségére!
Kövágó Őrs.

kishitűek rémlátománya az, hogy Magyarországon a magyarság vezető szerepét csak mesterséges módon és jogtalan eszközökkel lehetne biztosítani. Hisz ha ez igaz lenne, akkor igazuk volna a nemzetiségi izgatóknak is, mikor jogtalan elnyomtatásról beszélnek s a magyarság igazán nem érdemelné meg azt a vezető szerepet, melyet az ország sorsának intézésénél játszik.

Szell Kálmán tegnapi beszédében az országgyűlésen igen helyesen kifejtette, hogy a magyar államnak nem a tisztító, hanem a vonzó erejét kell érvényesítenie a nemzetiségekkel szemben. A magyar állam, az egységes magyar nemzet integritása ellen nem szabad semminek sem történni, de igazságot kell szolgáltatni, igazságosan kell bánni mindenkivel. Ennek a hazának, a magyar államnak lakályosnak kell lennie ama fiai számára is, kik nem beszélnek a magyar nyelvet.

Igy szólt a magyar miniszterelnök a maga nemzetiségi politikájáról; majd meglássuk, hogyan érvényesül az a gyakorlatban. Mert az kétségtelen, hogy az a nemzetiségi politika, melyet Szell Kálmán a helyes és okos magyar politikának mondott, egyenesen kizárja az eddigi kormányoknak azt az elvét, hogy a választói jogot kiterjesztani, választási rendszert igazságos alapokra helyezni azért nem lehet, mert ezáltal a nemzetiségek a magyarságra nézve veszedelmes túlsúlyra vergődnének.

Ha Szell Kálmán igazán szavának akar állani; ha igazságot akar gyakorolni mindenkivel szemben; ha lakályossá akarja tenni az országot minden fia számára: akkor lehetetlen a választási rendszer igazságtalanságait föntartania csak azért, mert ez kizárja a nem magyar nyelvű állampolgárokat az ország dolgai intézése körül abból a befolyásból, a mely őket az egyenlőség és igazság szőrint joggal megilletné.

Hirek.

Pécs, 1900. február 10.

Pécs a farsang idején.

Táncoló munkatársunktól kaptuk a következő siralmas sorokat:

»Tisztelt redakció! Ezennel tudomásul adom, hogy tisztelt munkatársuk be adja a kulcsot; mert nem bírja már tovább. Kérem, a farsang kezdetén csak lemorzsolta valahogy az éjszakákat s mámoros fejét tisztába teendő, csak eljárt a gőzfürdőbe, hol rendesen a zuhany alatt aludta ki magát. De a mi sok, az már mégis sok! Tisztelt lapunk hasábjain a farsangi naptár nemhogy fogyna, de napról napra hosszabb lesz. Itt is terveznek, ott is terveznek s megint csak megszületik egy egy mulatság. Ugyan melyik jámbor halandó győzné ezt? Vizkereszt óta minden második éjszakája muzsikaszó mellett ment át a reggelbe a tisztelt munkatársuknak. A fülébe negyven klarinet sipol, harmincöt cimbalom zug, száz hegedű jajgat, tizenkét brácsa rezeg. A lábain ideges reszketés észlelhető a sok táncolástól, ugyancsak ideges reszketés mutatkozik a karjain is silfid termetű leányok darázs derekának tánc közben történt karolgtatásától. Az utcára nem mer kimenni, mert úgy a »Kegyület« mint a »Konkordia« partikulálás kirakata hivogatólag int feléje:

— Fiatal ur, ön beteg! Nem kívánczik védő szárnyaink alá?
Ez esik meg lapunk hűséges munkatár-

sával, tisztelt — redakció! Nem vehetik hát rossz néven, ha táncoló munkatársuk ezenel lemond a további farsangról és — Canossába megy. Mielőtt azonban ezt megtenné, póthitelt kér a következőkre:

egy gőzfürdőjegy	60 kr.
cilinder vasaltatás	3 frt — kr.
egy pár lakcipő	8 frt — kr.
frakk átjavítás	12 frt — kr.

összesen 23 frt 60 kr.

azaz huszonhárom forint 60 kr.

Táncoló munkatársunk martyromságát ismerve — részére a kért összeget folyósítottuk s így biztosra vesszük, hogy tisztelt munkatársunk nem megy Canossába, hanem a ma esti kaszinóbárról, a keresk. ifjak hangversenyéről és a hadastyánok báljáról is hétfői lapunkban híven és vidáman referál.

Napiread 1900. február 11-én és 12-én.

Naptár: vasárnap, febr. 11. — Róm. kath.: Dezső. — Prot.: Dezső. — Görög-kel.: (jan. 30.) Priod. Kezdeté. — Zsidó: Adar 12. — Nap két 7 óra 16 perckor; nyugszik 5 óra 16 perckor. — Hold két délután 3 óra 49 perckor; nyugszik 5 óra 37 perckor éjjel. — Hétfő, febr. 12. Róm. kath. Eulália. — Prot.: Lidia. — Görög-kel. (jan. 31.) Cirusz. — Zsidó: Adar 13. — Nap két 7 óra 14 perckor; nyugszik 5 óra 18 perckor. — Hold két délután 3 óra 55 perckor; nyugszik 6 óra 7 perckor reggel.

Időjárás. A központi meteorológiai intézet jelzése szerint: boros és enyhe idő, délen és nyugaton csapadékok várható

Meesek-Egyület közgyűlése a városházán d. e. 11 órakor vasárnap.

Báró Hirsch Mór önszegélyési egyület közgyűlése vasárnap d. u. fél 3 órakor.

Színház: vasárnap d. u. »Nebántsvirág«; este »Csikós«. Hétfőn: »Romeo és Julia«.

— (Értekeztet az új bünvádi eljárás ügyében.) Sável Kálmán kir. főügyész hivatalos helyiségében ma értekezletre gyűltek egybe a megye összes járási főszolgabíri, valamint megjelent az értekezleten Vassary Gyula rendőrfőkapitány és Sárkány Ármán tb. rendőrkapitány is. Az értekezleten a kir. főügyész nyújtott magyarozó és értelmező felvilágosításokat az új bünvádi eljárásra illetve a közigazgatási és közrendészeti hatóságok számára kiadott miniszteri utasításra vonatkozólag, hogy így az utasítás és az eljárás mozzanatai egyöntetűen magyaroztatvan, a foganatosításnál is egyöntetű s a rendeletnek a törvény alapján megfelelő gyakorlat lépjen életbe. Az értekezleten báró Fejérváry Imre dr. főispán és Tormay Karoly alispán is jelen voltak.

— (Bulletin a vizről.) A Tettye vizállásáról a főmérnöki hivatal ma a következőket jelenti: A viztartók tele vannak; a tettyei forrás vizszolgáltató képessége f. hó 10-én reggel 2215 köbméter.

— (Katonai átvonulási illetmény.) A honvédelmi miniszter a közös hadügyminiszterrel egyetértőleg most állapította meg a katonai közöshadseregbeli és honvédségi legénységnek átvonulás alkalmával kiszolgáltatandó élelemért a szállást nyújtó gazdáknak fizetendő kárpótlási illetményeket. Ez az illetmény a Dunántulra, tehát Baranya-megyére is, negyvenkét (42) fillérben lett megállapítva.

— (Műkedvelők Német-Bólyban.) Említettük már, hogy a németbólyi kath. legényegylet folyó hó 18-án saját helyiségében és pénztára javára szini előadást rendez. A szineloadás műsora a következő: 1. Prolog. Tartja: Göller Károly. 2. »Rinaldo Rinaldini«. Vigjáték 3 felvonásban. Pailer Vilmostól. 3. »A szappanos atyafiak«. Vigjáték 1 felvonásban. 4. »Itzig im Fass«. Bohózat 1 felvonásban.

— (**Adományok.**) A pécsi jótékony nőegylet népkonyhájára adakoztak: D. A. 40 koronát. *Fekete Irma, Dávid Ilonka és Opris Angela* által rendezett piknikből 40 korona jutott a népkonyhának.

— (**Felülvizsgálat.**) A katonai rendes felülvizsgáló bizottság ma délelőtt 9 órakor a vármegye közgyűlési termében felülvizsgálatot tartott. A bizottságban *Sey László* kir. tanácsos, helyettes polgári elnök elnökle alatt résztvettek: *Panos Alajos* és *Udvarnok Győző* ezredesek, *Alt* alezredes, *Maregh* fő-törzsorvos, *Hrabécy* ezredorvos és dr. *Mende Lajos* vármegyei tisztifőorvos. Felülvizsgálatra hat tényleges állományu ujong került, kik közül csak egy vált be katonának, a többiek a katonai szolgálatra alkalmatlannak találta a bizottság. Keresetképtelenség miatt két apa is jelentkezett, kik közül egyet találtak keresetképtelennek.

— (**A pécsi kath. kör táncestélye**) — mint már irtuk — f. hó 13-án (kedden) tartatik meg a kör diszes helyiségében. A zenét *Rác Gusztai* zenekara fogja szolgáltatni. Az érdeklődés az estély iránt akkora, hogy még most is folytonosan kell meghívókat küldeni, részint az új tagoknak, részint pedig a tagok által ajánlott tagoknak. A táncrend igen érdekes lesz. Különösen jellemzi az alkalmosság és a mostani divat. A jobboldali mellékterem pihenőnek rendeztetik be, míg a baloldali teremben a cukrászda kap helyet. A dohányzók az olvasó-szobát használhatják. Szóval a vigalmi bizottság azon van, hogy kellemesen érezze magát a közönség.

— (**Felülfizetések.**) A folyó hó 3-án a Vigadóban megtartott tűzoltó bálon felülfizettek: *Rothmüller Károly* 40 k., *Slapák Rudolf*, *Zsolnay Vilmos* 20—20 kor., *Bedő* testvérek, *Hupp István*, *Ivánkovich István*, *Ruepprecht János*, *Kindl Ferenc*, *Prix Ferenc*, *Vaszary Gyula*. özv. *Wachauer Károlyné*, *Scholz Gyula* 10—10 kor. *Biró József*, *Marton Miksa* 8—8 kor. *Mandelbaum Sándor*, *Siller József* 6—6 kor. *Deutsch Béla*, *Mayerhofer András*, *Nick Károly*, *Zsolnay Imre* 5—5 kor. *Hirci Ferenc*, *Koncsicska József*, ifj. *Krausz Béni*, *Krausze Ignác*, *Spitzer Béni*, özv. *Tausz Vilmosné* 4—4 kor. *Guth Ignác*, *Krégetz Ágoston*, *Kremling Károly*, *Ritzl Péter*, *Vilhelm N.* 3—3 korona. *Butner József*, *Dollinger András*. *Fektér Ferenc*, *Eilinszfeld N.*, *Fürszt Zsigmond*, *Kádis Ernő*, *Goldberger N.*, *Lauber Victor*, *Marx Nándor*, *Muss N.*, *Perenc István*, *Rach György*, *Sándorfi Adolf*, ifj. *Schedivi Ferenc*, *Sec Róbert*, *Szeibert főlöp*, *Till István* 2—2 kor. *Bek Gyula*, *Dinesz György*, ifj. *Kindl József*, *Klein Rezső*, *Laubrenz Gusztáv*, *Merkli István*, *Müller Ferenc*, *N. N.*, *Ruepprecht Nándor*, *Sarkány Ármán*, *Schihanek Ágoston*, *Sza-*

lay N., *Zelmsz Károly*, *Szemrád Tivadar* 1—1 kor. *Höffler gyári művezető* és *Göttlinger N.* 40 fillér. A felülfizetőknek ez uton is köszönetet mond a rendezőség.

— (**Gróf Draskovich Károly**) sellyei nagybérlő f. hó 10-én érkezik Baranya-Sellyére. Csak néhány napot tölt ott, míg gazdaságát megtekinti. Azután hosszabb tengeri-utra indul.

— (**Ipartestület Bar.-Sellyén.**) A napokban alakult meg Baranya-Sellyén az ipartestület. A modern kor szellem a régi céhek helyébe az ipartestületeket állította. Ezek képviselik s védik a kis ipar érdekeit. A »Baranya-Sellyei« Ipartestület tagjai mindazon kis iparosok, akik Sellyén, Bogdásán, Marócsán, Kákicsón s Iványban laknak. A testület élén *Fazekas Sándor* áll, mint a hatóság által kinevezett biztos; megválasztott elnökül: *Kovács Sámuel*, alelnökül: *Mihálovits József*, pénztárnokul: *Krommer Károly* sellyei-iparosok.

— (**Pálinkás poharak.**) Jobb vendéglőkbe és kávéházakba járó urak az ugynevezett pálinkás pohárnak tulajdonképen csak két fajtát ismerik. Azt, amelybe konyakot adnak s azt a melybe likőrt öntenek. És ha pálinkás pohárról van szó, rendszerint ezekre a kisebbfajta poharakra gondolnak, noha a pálinkás poharak nagyság és forma tekintetében is nagy különbséget mutatnak. Kint a vidéken, ugy a kurta-korcsmákban, mint pálinkamérésekben, valamint egyes szatócsüzletekben is olyan pálinkás-üvegek vannak használatban, melyek inkább palackok, mint poharak s amelyekbe két deci pálinka is befér. Az ilyen üveg néha akkora, hogy egy egész tót család részeg lehet tartalmától. Bármilyen nagyságuk is azonban az e fajta különleges pálinkás poharak és üvegek, mérték alá eddig nem estek. A söröspoharakat, a boros palackokat az egész országban koronabélyeggel kell ellátni, mert a tapasztalat azt mutatta, hogy a kormárosok a mértéket ki nem adták s hamis jelzésű üvegeket használtak. Hát a kereskedelmi miniszter most elrendelte, hogy a pálinkakimérésre szolgáló üvedények is hitelesítés alá kerüljenek s hogy azokat is koronabélyeggel kell megjegyezni, amiből az következik, hogy ezentul a pálinkaivóknak sem adhatnak két deci helyett másfél decit. A miniszteri rendelet szerint ez év július első napján a pálinka, azaz az égetett szeszitalok kimérésére használt üvegpalackok koronabélyeggel hitelesítve használtassanak!

— (**Kirabolt kereskedések.**) Egyszerre két helyről is kaptunk értesítést, melyek egy-egy kereskedésben elkövetett betörésről szólnak. Az egyik betörést Egerághon követték el, hol *Frank Igrác* boltjába éjnek idején eddig még ismeretlen tettesek betörték s ellop-

tak onnan négyszázötven csomag dohányt huszonnyolc korona értékben. A másik betörés Simontornyán történt, a hol *Somogyi Gyula* kereskedésében jártak betörők s különféle cikkeket loptak el. A betörők kézrekerítése végett most folyik a nyomozás.

— (**Megtámadott mezőőr.**) *Csepán Sándor*, nagyharsányi mezőőr tettenérte *Bálint* András nagyharsányi lakost, mikor az tilos területen egy fiatal akácfát akart kivágni. A mezőőr emiatt meg akarta zálogolni a tilalom ellen vétő embert, az azonban ellenállt és a kezében levő baltával jobb karján megsebezvén a mezőőrt, megmenekült a megzalogoltatástól. A megtámadott mezőőr feljelentette az esetet a bíróságnál.

— (**Megvadult lovak.**) Ma reggel az országuton egy falusi ember lovai megijedtek valamitől s az ecetgyártól egész a kórházig félelmetes gyorsasággal rohantak. Minden pillanatban attól kellett félni, hogy egy másik kocsiba akadnak bele, de a legnagyobb szerencsére semmi összeütközés sem történt. — Részint kitértek a száguldó lovak elől, részint azok kerültek el egyes kocsikat saját ösztönüktől üzetve. — A megrémült kocsis csak a kórháznál volt képes lovait megfékezni és éppen a legjobb pillanatban, mert, ha ez nem sikerül, a másik percben elkerülhetlenné válik a veszélyes karambol, minthogy ott akkor több kocsis haladt egymás mellett.

— (**Beleesett a tejfelbe.**) Nagy tolongás volt a kispiacon a tejes asszonyok körül, kik egyben tejfelt is árulnak. *Králec Gyuri*, a helybeli cipész ipar nagyreményű csemetéje is ott szorongott a tejeles fazekak között bosszantván a tej- és tejfel jámbor lelkületű árusnőit. Egyszerre csak valaki oldalba lökte s a fazekak közé esett, csinálván azokban nem kis kárt, minek fejében a megkárosított néember alaposan megbubolta. — Sokáig nem tűrhették a gyerek az elégtétel kiszolgáltatását, macskatügyességgel megugrott.

— (**Esküdtszéki tárgyalások.**) Mint megirtuk már, hétfőn, folyó hó 12-én lesz Pécsen az első esküdtszéki tárgyalás, melyre a hallgatóságot csakis az igazgatói irodától nyert jegyek mellett bocsátják be. Jegyeket a tárgyalás reggelén ad ki a törvényszék igazgatói irodája.

— (**Szerelmi dráma egy bálban.**) Megrendítő eset történt tegnapielőtt Kielben. Egy ottani daloskör bálján javában folyt a tánc, mikor egyszerre csak egy fiatalember, a ki meghúzódott egy ablakmélyedésben, revolvert rántott elő és rálőtt *Streich* börtönigazgató leányára, a ki mitsem sejtve, táncosával az ablak mellett suhant el. A csodaszép fiatal leány összerogyott és azonnal meghalt. A gyilkos bevallotta, hogy boszúból követte el tettét, a miért a leány nem fogadta az udvarlását.

— (**Öngyilkossági kísérlet egy kereskedésben.**) Tegnap este megjelent lapunkban már megirtuk, hogy a *Köszl-féle*

NEM HULL A HAJ, NINCSTÖBBÉ KOPASZ EMBER

EXIKÁTOR

1 üveg ára 2 kor. 40 fillér.

Szenzációt kelt a gyógyfű-kivonat, melyet évek hosszú során át tanulmányoztam, hogy miképp lehessen meggyógyítani a megkopaszodást.

Kapható gyógyszerárakban és mindennemű illat- és piperecziák-kereskedésben.

Főraktár: **TÖRÖK JÓZSEF** gyógyszeriára, Király-utca 12. sz.

Erdélyi főraktár és vezérképviselőség: **GÓTH GYULA**, illat- és piperecziák nagykereskedőnél, Gyulafehérvár-Főtér.

Vidéki megrendeléseket utánvétellel azonnal eszközöl:

Egyedüli készítő és széjelküldési raktára.

DOBÉ NANDOR

Felfedeztem és százszoros pénzzel fizetek, ha kétszeri használat után rögtön meg nem szűnik a hajhullás, korpaképződés és mindennemű fejbőr-betegség.

uri, női és színházi fodrász

B u d a p e s t. Nefelejts-utca 27.

boltban egy bádogosinas tegnap délután három krajcárért sósavat vett s azt a boltban meg is itta. Az elkeseredett gyereket *Banna* Andrásnak hívják s azért akart öngyilkos lenni, mert nem volt kedve az inaskodáshoz. Azonban végzetes terve nem sikerült, mert a sósavat nem itta mind meg s pár nap múlva fölépülve kerül ki a kórházból, hol most ápolás alatt van.

— **(Az új vasuti állomásnál)** nagyban folynak most is a belső munkálatok. Az impozáns két nagy épülettömb már teljesen tető alatt lévén, most a belső munkálatokon van a sor, a mik azonban bizonyára igénybe vesznek annyi időt, hogy az új állomást csak a nyár végén adhatják át rendeltetésének. Elégé nem dicsérhető jó gondolat volt tehát az igazgatóságtól, hogy legalább az új vasuti állomási vendéglőt átadta e hó 1-én rendeltetésének, mert legalább az utasok e tekintetben teljes kényelmet élvezhetnek. A vendéglő *Kulin* Henrik szakavatott vezetése alatt már most is közkedvelt helylyé lett s bár ma még várótermekül is szolgálnak a vendéglő helyiségei, mégis az utasok igényei teljesen ki vannak elégítve.

— **(Lövés az éjben.)** R.-Petren a napokban egy erős lövés zaja riasztotta fel éjjeli nyugalmából a község csendjét. A lövésre néhányan a lakók közül kiszaladtak az utcára, s nemsokára meg is tudták a lövés okát, melynek szerencsére nem volt komolyabb jelentősége. *Vasilovits Mitó* odaváló lakos — ugyanis — néhány nap óta tapasztalta, hogy aprójóságainak száma fogy s így tolvajt sejtven, puskájával éjjel lesbe állt, s e közben a fegyver véletlenségből elsült s a lövege a levegőbe repült anélkül, hogy valakiben kárt tett volna.

— **(Pusztul a tettyei rom.)** Az idő vasfoga, melynek mi sem tud ellentállani, kikezdte már a tettyei romot is. Mint értesülünk, ma néhány tettye-utcai lakos beszélte idebent a városban, hogy a tettyei romok egy jókora része (félméter magas) tegnap elvált és nem csekély robajjal leomlott. Persze az ilyen romokat javítani, tatarozni nem lehet, mert ez által vesztenének ősi értékükből s így néhány év múlva, csak pár a földből kilátszó téglá fogja hirdetni, az egykori híres tettyei rom végpusztulását.

— **(Talált kutya.)** A görcsönyi határban tegnap egy kis fiatal, sárgaszőrű vadászebet találtak, mely fáradtan, libegve ült az országut szélén. Valószínű, hogy talán valamely vadász mellől maradt el, vagy kocsi után szaladt s így szakadt el gazdájától, aki most kellő igazolás mellett a községi előjárásnál átveheti a kutyáját.

— **(Ellopott télikabát.)** Káposztás József szalántai lakos panaszt emelt a községi előjárásnál, hogy kocsijáról utközben valaki a télikabátját leopta. Az ismeretlen tettes után most megindították a nyomozást.

— **(Adomány a hírlapíróknak.)** *Tormay* Károly alispán, ki a pécsi színészek és újságírók által f. hó 8-án rendezett bohém-estélyen betegsége miatt nem jelenhetett meg — a mai napon V. H. O. Sz. nyugdíjalapja javára 10 koronát adományozott.

— **(Léghajókról.)** Ha tudományos célra használják a léghajót, úgy a levegő sűrűségét, hőmérsékletét és nedvességét mérik

vele. Katonai célokra, a földérintő szolgálatban csak a ballon captif-et használják. A léghajó rendes körülmények között 600 méter magasságra emelkedik és telefon összeköttetésben van a kiinduló állomással. A léghajóban levő katonatiszt megfigyelheti az ellenséges hadállását és kimerítő jelentést tesz róla a főhadiszállásnak. A jelentés gyorsasága és megbízhatósága kiválóan fontos szerepet biztosít a léghajónak a modern háboruban. A léghajóról 12 kilométer, derült tiszta időben 24 kilométer távolságra is észreveszik az ellenséges hadoszlopokat.

— **(Jóváhagyott alapszabályok.)** Az első pécsi veterán segélyző egyesület módosított alapszabályait a belügyminiszter jóváhagyta. A jóváhagyott módosított alapszabályokat a folyó hó 18-án (vasárnap) tartandó rendkívüli közgyűlésen mutatják be.

— **(Az autonomiai kongresszusról.)** A katolikus autonomiai kongresszuson tegnap Mohács autonomiai képviselője, *Kanócz István*, belügyminiszteri osztálytanácsos is beszélt. *Kanócz István* az alsó papságot vette védelmébe. Az alsó papságot ő agilisnak ismerte mindig. Célszerűségi szempontból a többségi javaslatot fogadta el.

— **(Vasas és környéke ifjusága.)** Folyó hó 18-án (vasárnap) Vasason, a Kraizer János-féle vendéglő helyiségében, (II. számú akna mellett) a pécsi műkedvelő-egyesület közreműködésével ének-, szavalat- és műkedvelői színi-előadással egybekötött zártkörű táncestélyt rendez. Belépti-díj személyenként 1 kor., családjegy 2 kor., 40 fill. Kezdeté este fél 8 órakor. A zenét a pécsi műkedvelő-egyesület házi zenekara szolgáltatja. Felülfizetések köszönettel fogadhatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. Műsor: I. Megnyitó beszéd, tartja magyarul *Liebhart Jenő*, németül *Enge Ádám*. II. Az irodában. Magánjelenet *Porzsolótlól*, előadja *Kléber Rozika* k. a. III. Az utolsó felvonás. Magánjelenet, írta *Hercog Vilmos*, előadja *Tóth János*. IV. Es geht um. Énekes bohózat. Előadja *Reisberger Mariska* k. a. *Szántó Lujza* k. a., *Breitenbach Rezső*, *Fáber Ferenc* és *Enge Ádám*. V. A haldokló honvéd. Némaképlet, előadja: *Liebhart Jenő*, *Szántó Lujza*, *Horváth Karolin*, *Kovacs Mariska*, *Kléber Rozika*, *Inhof Sarolta*, *Tóth Rozika*, *Schneider Katinka* és *Werb Évike* kisasszonyok.

— **(Halálozások)** *Ullman* Lipót, nagyfuvaros, életének 64 ik évében Szegzárdon meghalt. — *Oroszy Lajos*, m. államvasuti főmérnök Nagy-Kikindán ma agyszélhűdés folytán váratlanul elhunyt. *Oroszy Sándor* cukrász fivéré, *Kindl Ferenc* gyáros pedig vejét gyászolják az elhunytban.

— **(A bohém estély jövedelme.)** A f. hó 8-án megtartott bohém estély ügyerkölcsileg, mint anyagilag is szépen sikerült. A tiszta jövedelem 453 korona, melyből 234 koronát a színészegyesületnek s 220 koronát a hírlapíróknak juttatott a rendezőség.

— **(Az idei farsang temetése.)** A »Pécsi Polgári Daloskör« igen mozgalmas napokat él. Anyagilag is, de különösen erkölcsileg fényesen sikerült Szilveszter-estélyének fáradságait még ki sem pihente, már is vaszorgalommal fogott a farsangi estély teljesen új, tréfas műsorának begyakorlásához. Dalosaink, tekintve, hogy folyó hó 17-én — mint már korábban említettük — még Mohácsom is adnak elő jótékony célra egy tíz számos nagyvegyes műsort, naponkint gyakorolják magukat s tartanak próbákat, éjjelt nappallá téve. A daloskör ez idei farsangi estélyét a Vigadóban f. hó 27-én (hushagyó kedden) fogja megtartani, előre látható népszerűség mellett. A műsor igen változatos lesz, tele komikummal. Ezen estélyre a meghívók, melyek a műsort tartal-

mazzák, már a napokban ki lesznek bocsájtva. Azon közönség, mely a daloskör Szilveszter-estélyén jelen volt s oly jól mulatott, bizonyosan meg fog jelezni ezen estélyen is, hogy ki vegye a maga részét a kedélyes mulatság örömeiből.

— **(Fanatizmus.)** Amsterdamból jelentik, hogy *Altforst* községben egy vallási szekta a középkor legvéresebb eseményeire emlékeztető, borzasztó büntettet követelt el. Egy *Schers* nevű ember, aki tagja a szektának, éjféltájban meghallotta, hogy ablaka alatt két leány zsolttárokot énekel. *Schers* erre a jeladásra behozatta a szolgáját, akinek fejét és karját levágta. A gyilkosság után a szekta husz tagja belépett a szobába, megmosta kezét a meggyilkolt vérében, zsolttárokot énekel s meggyújtotta a szobát. Ebben a pillanatban érkezett meg a rendőrség, amely körülvette a házat s letartóztatta a fanatikusokat.

— **(Hóviharok Angliában.)** A napokban nagy vihar dühöngött az angol-szigeteken, mely különösen Londonban sok kárt okozott. Az utcákon három hüvelyknyi iszapos víz folydogált, mi a legkellemetlenebb közlekedési zavarokat idézte elő. A gyalog közlekedés is nagyon meg volt nehezítve. A telefon és távirdai összeköttetés csaknem teljesen szünetelt, miután a vihar a vezetékeket nagyon megrongálta. A *Holborn-alagut* mellett egész hálózata a lecsüngő sodronyoknak zárta el az utat. Sok helyütt a vihar az oszlopokat is kidöntötte és a kövezeten elterülő sodronyok nagy darabon lehetetlenné tették minden közlekedést. Nagy zavarok támadtak az által is, hogy a vihar nem kevesebb, mint 35-szor szelálatta meg a tűzjelző csengetyűket, minek következtében a tűzfecskendők 36-szor roboztak ki minden ok nélkül. A hó a híres parlamenti óra mutatóját is megállította, mire még nem volt példa. Szerencsére, kisebb baleseteket leszámítva, emberben nem történt kár, de a vihar nyomait máig se sikerült teljesen eltüntetni az utcákról.

— **(Felgyújtott malom.)** *Roncsovcics* Józsefnek a magyarpeterdi határban levő malma e hó 3-án leégett. A malom ötezer frtra volt biztosítva s mikor a vizsgálatot a tűz keletkezési okának kipuhatólása végett megindították, *Roncsovcics* bevallotta, hogy a malmot ő és *Szalai* nevű legénye gyújtotta fel, hogy a biztosítási összeget felvehesse. A bevallott károsodásként bejelentett tárgyak nem égtek el a malomban, hanem azokat elásva megtalálták a mezőn. A molnár ellen most folyik a bírósági eljárás.

— **(Pécs épül.)** Az építési bizottság mai ülésén a következő építési engedélyek adattak ki: *Herczeg* testvérek, siklói u. 25 és malom u. 23. szám; *Fischer* Józsefné, malom u. 16.; *Johann Béla* nyil u. 40.; *Pákay Mihály*, siklói u. 10.; *Novákovics Mihály* és ifj. *Gyenis Ferenc*, mezőszél-u. és *Gerőfi Sándor*, kisgyűd utca.

— **(Esküvő.)** Ma reggel 8 órakor kötött házasságot a pécsi állami anyakönyvvezető előtt *Gallovich Jenő* hírlapíró, a »Szegedi Napló« belső munkatársa, *Ternovszky Margittal*, *Ternovszky* Alajos h. pénzügyigazgató és neje *Autdorfer Matild* leányával. A házasságkötésnél tanuk voltak *Légrády Károly*, orsz. képviselő és *Ternovszky Béla*, marosvásárhelyi kir. ítélőtáblai elnök. Délután 11 órakor áldatta meg a fiatal pár egyházilag frigyét a belvárosi tem-

plomban, hol a női dalárda teljes számban várta volt tagját. Az egyházi kötetést *Magenheim* József plébános végezte, ki rövid beszédben a házások kötelelességeit sorolta fel, egyben szerencsét kívánt az új párnak. A beszéd végével a Pécsi Dalárda tagjai énekeltek. A szertartás alatt az orgona szólt. Nyoszoló lányok voltak *Tóth Mariska* és *Ternovský Margit*, *Ternovský Béla* kir. táblai elnök leánya *Marosvásárhelyről*.

— **(A haldokló vallomása.)** Olympia amerikai város kórházában nemrég egy Van Horn nevű asszony halt meg, ki haldoklása közben bevallott egy borzasztó bűnt, melyet sok évvel ezelőtt követett el és mely azóta lelkét terhelte. Van Horn asszony 1880-ban egy dél dakotai helységben megölte anyósát és hidegvérrel eltúrta, hogy férjét, kit a gyilkosság miatt vád alá helyeztek, ártatlannak elítélték és kivégezték. A kivégzésre, mely egyike volt a legborzalmasabbaknak, még ma is mindenki emlékszik. Háromszor huzták föl a szerencsétlen embert, míg végre a kötél megfojtotta.

— **(A tenger áldozatai.)** Egy legutóbb közzétett statisztikai kimutatás szerint 1899-ben a tengeren, amennyire eddig kipuhatólni sikerült, 1341 hajó veszett el és pedig 1002 vitorlás hajó, 372.406 tonna és 339 gőzhajó 285.671 tonna tartalommal. A szóban levő statisztika ezenfelül még 5155 hajót sorol föl, melyek sérüléseket szenvedtek.

— **(Óriási hógörgeteg.)** Skótszágban, Kinraig vasuti állomás közelében iszonyu pusztítást vitt véghez mult héten egy hólavina, mely sajátságos módon keletkezett. A Craigmegachid nevű hegy lejtője ott 500 méternyi magasságig csaknem függőleges és a hatalmas szirt magaslátán a hegyi patakok és leomló hótömegek üstöt formáltak, melyben a legutóbbi hetek hóviharai alatt óriási hótömegek rakodtak le. Amikor az idő megennyhült, az alsó részek megolvadtak és a hótömeg támasztát elvesztette, irtózatossal erővel lezuhant magával ragadva mindent, ami útjában akadt. A lavina vén élőfákat gyökerestől tépett ki és hatalmas sziklatömböket ragadott magával, melyek némelyike több, mint husz mázsát nyomott. Utközben a lavina elpusztított egy vadsparkot és a benne levő állatokat megölte.

— **(Szimplicius a Royalban.)** Magyarország legklasszikusabb cigányprimása, *Szimplicius Kaposvárról*, nagy farsangi elfoglaltsága közepette is szakit magának annyi időt, hogy három estére Pécsre jöjjön és itt bemutatassa a közönségnek zenekarát, mint a klasszikus zenének művelőjét. Folyó hó 13-án, 14-én és 15-én, azaz *kedden, szerdán és csütörtökön* fog zenekarával a *Royal-kávéházban* vendégszerepelni. Zenekara 16 emberből, köztük 4 primásból, 2 nagybőgősből, 2 kisbőgősből és 2 cimbalmosból áll. Műsorában *tizennyolc opera*, a legújabb keringők és egyéb divatos táncdarabok s operettek vannak felvéve s megemlítendő, hogy a *„Szulamit”-ot háromnegyed óráig tizenkilenc darabban játssza*. Egyedül az egész országban ez a zenekar, mely három estén minden este külön új műsort tud produkálni. Nem dicserhető eléggé a Royal kávéház tulajdonosa, hogy *Szimplicius* teljes zenekarával és teljes műsorával bemutatja a pécsi közönségnek s ezért hiszszük, hogy közönségünk tömeges pártfogásával fogja ezt az előzőkenységet honorálni.

— **(A város építési bizottsága)** ma délután 3 órakor ülést tartott a városháza gazdasági tanácstermében. Az ülésen *Herbert János* gazdasági tanácsos elnöklete alatt jelen voltak: *Rausch János* főmérnök, *Csizmadia Géza* másodaljegyző, *J. Engel József*, *Cirer Elek* dr. tiszti főorvos, *Cirják Ignác*, *Ruepprecht Nándor*, *Egry József*, *Höffler N. János*, *Egry Béla* dr., *Tamáty Ferenc*, *Tiefenbacher Nándor*, *Horváth Antal*, *Hillebrand Ferenc* és *Dobssay Antal*. A város szabályozási tervét a főmérnök bemutatván, egy szűkebb körű bizottságnak adatott ki véleményezés végett melyben *Bercelly Géza* kat. főmérnök, *Skála Vencel*, *Rauch János*, *Köröstyös Imre* és *Csizmadia Géza* vesznek részt *Herbert János* elnöklete alatt. — A hirdetési vállalkozóknak megengedték, hogy az *Indóház-utca* végén levő hirdetési oszlopra zászlót alkalmaztassanak hirdetésekkel. A balokányi uszoda fürdőtelepének leszállítását a nagy költség miatt mellőzték. A *Ráth utca* megnyitását a *Vitéz utca*ig elhatározták; de a *pajta utca* megnyitását csak úgy javasolják, ha a lakosok adnak hozzá telkeket.

— **(Barlanglakók Berlinben.)** A berlini rendőrség legutóbb razzitát tartott s ez alkalommal valóságos barlanglakókat fedezett fel a német birodalom fővárosában, az *„Uj-Kamerun”* villatelepen. Öreg házaspár lakott a földbevéjt barlangban, a házi állatokkal, férgekkel és kimondhatatlan piszokkal egyetemben. Amint a rendőrség emberei a villatelepen áthaladtak, dühös kutyaugatás egy kis domb felé terelte figyelmüket. A domb négy szögletén kutyáok állottak s mindegyikből mérges komondorok vicsorgatták a fogaikat. Valahogy elkergették az állatokat s kinyitottak egy primitív ajtót, mely magára a dombra volt alkalmazva. De olyan átható bűz áramlott ki, hogy a rendőrség emberei az első pillanatban ijedten visszahökkenek. Majd beléptek a füstölgő lámpától megvilágított elég tágas üregbe. Szalmán és rongyokon egy emberpár feküdt ott, mellettük négy disznó, egy ló, patkányok, egerek és egyéb férgek. A barlanglakókról kiderült, hogy öreg házaspár: a férfi 68 éves, az asszony 83. Két éve laknak már a barlangban s abból táplálkoztak, ami ételhulladékot a kutyák számára vendéglőkben összekoldultak.

— **(A legrégibb és legszolidabb ékszerész és órák üzlet)** az *Engesser Miklós*-féle (Pécsett, Király-u. 6. az *„arany hajó”* szállodával szemben), hol arany és ezüst ékszerek és órák, ugy nagy választékban alpakka-tárgyak raktáron tartatnak. Egyházi tárgyak tüz- és galván-aranyozása és ezüstözése elvállaltatik. Órajavítás.

— **(Uj uri divat-terem)** nyílt meg a napokban a főutcában levő *Reinfeld*-féle ház emeleti helyiségében. Az új üzlet tulajdonosa *Ehrenfels M. Mihály* fővárosiasan berendezett divattermében a legújabb divatu angol és francia kelmékből készült remek szabású férfi öltönyöket készíti és szállítja helyben és vidékre.

— **(Butorbevásárlási forrás.)** A *Günsberger*-féle csódtömegetől megvett asztalos és kárpitos butorokat *Hartmann Ármán* az özv. *Krausze Ignácné* urnő házában levő helyiségben (*Jókai-tér 3. szám*) kiárusítja, hol jól készült és izléses divatos butorok minden elfogadható áron kiárusíttatnak.

— **(Kossuth-Lajos utca 8. sz.)** *Docskálk József* mérték szerinti elegáns és olcsó férfi és női cipőket csak *Docskálk Józsefnél* *Kossuth Lajos utca 8. szám* alatt lehet kapni. Biztosítom a n. é. közönséget, hogy igyekezni fogok minden követelménynek teljes megelégedésére eleget tenni.

— **(Műköszörlést)** borotva-élesítést s minden e szakmába vágó munkát legjobb kivitelben *Rossano A.* olasz műköszörlés készít.

(Üzlet: Pécs, Kossuth-Lajos u. 4. szám.) *Raktáron* tart mindenféle zsebkézeket és ollókat.

— **(Tisztelt háziasszony.)** Ön bizonyára már rég keres oly megbízható és kedvező feltételek mellett árusító fűszer és csemege áru üzletet, hol nem kell Önnek személyesen elfáradni pontos és megbízható kiszolgálás végett, hanem egész egyszerűen elküldi szakácsnéját *Lehner Béla fűszer és liszt nagykereskedésébe*, *Szigeti-országút Korona szálloda sarkán*, hol pontos és szolid kiszolgálásról a tulajdonos kezeskedik. Kisebb fűszerüzletek figyelmét felhívjuk *Lehner Béla nagykereskedésére*.

— **(A házasulandókat)** közelebből érdekelheti azon körülmény, hogy *Klein Ádám* *Makár-utca 20. szám* alatti saját házában levő butorraktárban felhalmozott elegáns kész butorokat, mint háló- és ebédlőszobaberendezéseket minden elfogadható áron elárusítja. A butorok nem gyári tákolmányok, hanem a tulajdonos szolid kivitelű saját készítményei.

— **(A pécsi székesegyház órákészítője.)** *Thurn Emil* vizsgázott chronométeres műórák, ékszerész és látszerész üzlete a legjobb bevásárlási források egyike a szakmájában vágó cikkekben. Raktáron tart bécsi inga órákat, arany és ezüst zsebrókat, schwarz waldi fali órákat; mindennemű hő, légsúly, szesz- és tejmérőket. Régi és törött arany és ezüsttárgyakat a legmagasabb áron vásárol vagy becserél. Vidéki megrendelések postafordultával eszközöltetnek.

— **(A kinek kárpitos-munkák)** és szobaberendezések, garnitúrák szükségesek finom és elegáns kivitelben, azok forduljanak bizalommal *Lederer M.* király-utcai kárpitos- és diszítő-üzletéhez, hol megrendeléseit pontos és lelkiismeretes kivitelben készíttetnek el.

— **(Kossuth Lajos-u. 11. szám.)** Saját ház. Tény az, hogy csak oly butorkereskedőnél lehet finom és szolid kivitelű butorokat kapni, ki azokat maga állítja elő. Ajánljuk a t. vásárló közönség figyelmébe *Dienes György*, pécsi *Kossuth Lajos-utcai 11. szám*u butorkereskedőt e célra, hol a legújabb saját készítményű ágyakat, asztalokat, ebédlő, háló és elfogadó szobaberendezéseket jutányos ártért kapni.

— **(Uj cipőraktár)** nyílt meg helyben a *Ferenciek-utca 19. sz.* alatt *Rupp János* cége alatt. Ezen üzletben raktáron vannak saját készítményű és legfinomabb kivitelű cipők és egyéb e szakmába vágó cikkek is. Megrendelések is elfogadhatnak s lábbelik mérték után pontosan, gyorsan és olcsón készíttetnek.

— **(Végrehajtás, mely vidáman végződik.)** A siralom e völgyében a végrehajtókkal való találkozás nem a legkellemesebb pillanatok közé tartozik. Kivételesen azonban mégis vannak esetek, midőn az örömpohár, melyet a végrehajtó a szegény adósnak juttat, mint valami isteni szellem varázslata által örömpohárrá változik. Nem valami fantasztikus beszédről lévén ehelyütt szó, mint talán a régi családi irósztal elárverezéséről. — Midőn a harmadik és utolsó kalapácsütéssel egy titkos rugonyt érvetvén, egy elrejtett fiók megnyílik, ennek fenekén a rég keresett testamentumot megtalálják, mely a szegény adóst egyszerre gazdaggá tette. Most egészen tényleges esettel van alkalmunk megismerkedni, mely a budapesti poliklinikai sorsjáték legutóbbi húzása atkalmából Bécsben előfordult. — Egy szegény cipésznel, így olvassuk az ottani lapokban, egész kilenc forint adósság miatt árverés foganatosíttatott. A csekély ingóságok már kikiáltattak, ekkor a család értéktárgyaira került a sor: A jeggyűrű, két ezüstkanál s egy — poliklinikai sorsjegy. A becsűs a sorsjegyet kezébe veszi meghatározza annak egy korona kikiáltási árát. Egyszerre megáll a szeme a sorsjegy számon, leteszi az ütemet s kihuzza zsebéből a legutóbbi húzási lajstromot, diadalmasan odakiált a cipésznek: Ön szerencsétlen ember

a sorsjegyet is elakarja árvereztetni?! Nem tudja, hogy az Ön sorsjegye 500 korona nyeménnyel huzatott ki? Az árverésnek vége uraim! Wewerka ur holnap korona és fillér értékben kifizeti az adósságát. Vigyázzon kérem sorsjegyére, Wewerka ur. Ha szerencséje van, úgy még egy 20.000 korona értékű főnyereményt is megüthet s a legnagyobb főnyereményt 100.000 korona értékben, mert a poliklinika sorsjátékának minden egyes sorsjegye minden huzáson játszik. A szegény cipészcsalád örömmel vevén ezt tudtul, az árverezés résztvevői tovább siettek, hogy a legközelebbi poliklinika sorsjegy elárúsító helyen ilyen sorsjegyet darabonként egy koronáért vásároljanak s magukat a legközelebbi huzásra biztosítsák. Cselekedjetez hasonlóképpen. Sorsjegyek még most mindenütt kaphatók.

— (A maláta kávé bevezetéséről, a mely körülbelül egy évtizeddel ezelőtt megkezdődött és ma már az egész művelt világban elterjedve van, mindinkább bizonyul, hogy azt jótékony hatás kíséri, úgy a nemzetgazdaság, mint az egészség javára. Megbecsülhetetlen az a megtakarítás pénzértékben és a jólétnek az az előmozdítása, a melyet a Kathreiner cég az ő egészséges honi kávéitalának általános bevezetése által elért. Nem is állunk már messze attól az időtől sem, a mikor a Kathreiner-féle Kneipp maláta-kávé, mint kitűnő pótkávé a babkávéhoz, vagy ott, a hol orvosi rendelet folytán a babkávé használatát mellőzni kell, teljesen tisztán élvezve, minden családnál otthonos lesz. Bizonyára örömmel üdvözölhető az a háziasszony, aki mindennapi szokásaitunk eme egészségi javulását övéinek üdvére bevezeti vagy bevezetteti és azt előmozdítja.)

Farsangi naptár.

Eddig a következő bálók vannak készülőben a farsangra:

Február 13. A Kath. Kör táncestélye.

Február 14. Herczenberger-féle délutáni kottéria táncestélye a Vigadóban.

Február 15. Nagy polgári bál a Vigadóban.

Február 17. Tornaegyesület álarcos bálja a Vigadóban. — Lakatos és vasmunkások bálja Scholznál. — Báró Hirsch Mór egyesület bálja a keresk. ifjak kaszinójában. — Kéményseprők bálja a Baumgartner-féle vendéglőben.

Február 18. Vasas és környéke ifjúságának műkedvelői előadással egybekötött táncestélye Vasason, a Kraizer-féle vendéglőben.

Február 19. Herczenberger-féle délutáni kottéria táncestélye a Vigadóban.

Február 20. Posta és vasuti tisztviselők családias táncestélye a Vigadóban.

Február 22. Házibál a Hétfejedelemben.

Február 24. Pécsi jótékony nőegylet jelmezbálja a Nemzeti Kaszinóban. — A pécsi Munkásképző egyesület farsangi estélye a Scholtz sörházban.

Február 25. Pécsi Dalárda farsangi estélye a Vigadóban.

Február 26. A Kath. Kör tombolával egybekötött táncestélye. — Hegyháti járás jegyzői karának táncestélye Sásdon a Társaskörben.

Február 27. A »Pécsi Polgári Daloskör« farsangi estélye a Vigadóban.

— Az előfizetési díjakkal hátralékban levő t. előfizetőinket hátralékaik mielőbbi szives beküldésére kéri a kiadóhivatal.

Művészet, irodalom.

○ Constantin abbé. Vigjátéknak keresztelte el tegnap a szinlap, Halevy, Cemiera és Decourille szinművét, mely Franciaországban is, mint szinmű került színre s melyet számos apróbb bár — de teljesen drámai fordulatot is maguk után vonható jelenetek a szinmű címére jogosítanak. »Constantin abbé«-ről nem kell sokat mondani, hiszen ismeriezt a darabot ugyszólván mindenki s annál meglepőbb volt tegnap az, hogy ennek a kedves szellemes s dacára francia eredetének, szinte ideális szinművet, oly kevés számú közönség nézte végig. Persze a publikum máshoz van szokva s a szinpadi termékek francia vignettája alatt, ma már mindenestre más dolgokat vár, mint ez a szinmű, hiszen az ilyen francia darabok, mint »Constantin abbé« nem is hasonlíthatók össze például a »Teknős béká«-val, az ilyen kedves, szinte üdítőleg ható vigjátékokat megnézni nem érdemes. Csak az ilyen vagy legalább is hasonló okoskodása a közönségnek okozhatta, hogy Mezey Péter az aradi színház jeles tagjának, a pécsiek egyik régi ismerős kedvence, tegnap este csak ritkán megtelt sorok előtt volt kénytelen játszani. Pedig a tegnapi előadás minden ízében kifogástalan volt. »Constantin abbé«-t Mezey Péter alakította, kiről egyáltalán szükségtelen véleményt mondanunk, hiszen az ő hosszú színészi multja, számos sikere elég garancia arra, hogy »Constantin abbé« szerepe tegnap este kabinet alakítás formájában került színre. Jeszenszky Irén és Baróthy Irma mint Scottné és Bettina, kitűnő alakításokat produkáltak s különösen Baróthy Irma volt tegnap közvetlen és természetes játékában, úgy, hogy szerepében kedves alakításával nem csekély hatást ért el. V. Ágh Ilona Lavardens grófné szerepében pompás volt s dicséretet érdemel Nagy Vilma is a gazdasszony szerepében. A férfi szereplők: Könyves Jenő, Batosi, Delli és Sarlay, mindannyian derekasan megállták helyeiket s dicséretes játékkal nagyban hozzájárultak az önmaga csekély számától depimált publikumnak tapsra ragadásához. Az előadás kevéssel tíz óra előtt ért véget.

(H—i E—r.)

○ Színházi hírek. Tiszay igazgató megszerezte előadásra a fővárosban nagy sikert aratott »Névtelen levelek« és »Napoleon öcsém« című darabokat. A »Névtelen levelek«-ből már a szerepek is kiosztattak s így a jövő hét első napjaiban már a szinpadi próbák is megkezdődnek belőle. A kitűnő darabnak színházi körökben nálunk is nagy sikert jósolnak. Offenbach bájos zenéjű operettjét a »Szép Helenát« jövő héten szerdán elevenítik fel színházunkban. A címszerepet Tibor Lóri énekli, a többi szerepeket: Lévy, Mezei, Nádasy, Kozma, Németh, Batosi, Delli, Sarlay játsszák és éneklék.

○ Mende-monda. Ily című elbeszélés kötetre hirdet előfizetést Zombory Dezső, kinek nevét olvasóink is ismerik lapunkban megjelent egyes tárcái után. A »Mende-mondák« előfizetési ára 1 korona, mely összeg a szerző címére Budapestre (IX. Lónyai-utca 18. sz. I. em. 24. a.) küldendő.

○ Anyósok könyve. Ily című adomagyűjteményre hirdet előfizetést Sirisaka Andor, pécsi tanító, Bogdásán. Mint előfizetési felhívása mondja, a könyv »illusztrált, humorisz-

tikus-szatirisztikus mű« lesz. Ugyanesak az előfizetési felhívásból tudjuk meg, hogy a szerző mennyiben szerzője a könyvnek. Anynyiban, a mennyiben a címlap így szól: »Irta, nyírta, összeállította, gyűjtötte, fogalmazta, szerkesztette, ollóztta, másolta, kapta, kérte, rendelte, vette, szedte, csente, lopta, találta, kifundálta, elleste; szóval teljes egészszé gyártotta s a t. közönség gyönyörködtetésére kiadta: Sirisaka Andor. Ára két korona.«

○ Szombatos imádságok. Hazai Hugó ezzel a címmel magyar irodalomtörténeti szempontból eléggé nem dicsérhető buzgalommal összeszedte a szombatosok között fennmaradt régi magyar imádságokat s azokat ügyes kommentárral kiadta. A füzet a szerzőnél (Vörösmarty-u. 75., Budapest) 40 fillérért kapható.

○ Az Örökzöld tartalmi bősége, művészi képei és irodalmi bece széles körben kedvelté tették e folyóiratot, mely a legolcsóbb magyar családi olvasmány. Megjelenik minden hó elsején és 16 án kétíves füzetekben, diszes borítékban, gazdagon illusztrálva. Előfizetési ára egy évre 5 korona, megrendelhető Buday Aladár szerkesztőnél, Budapest, IV., Ferenciek-tere 8. sz. Mutatványszámot szívesen küld mindenkinek.

Törvénykezés.

§ Beszűntetett csőd. A szegárdi kir. törvényszék mint csődbíróság közhírré teszi hogy Stern László paksi lakos kereskedő ellen 1898. évi július hó 26-án elrendelt csődöt a hitelezők beleegyezése folytán megsűntette.

TÁVIRATOK.

— A képviselőház ülése. (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) A képviselőház mai ülésén Tallián Béla elnökölt, aki bemutatta a főváros kérvényét a vasutasok adómentessége ellen.

A költségvetés általános vitájához szóltak Major Ferenc és Kolozsvári Kiss István. Ezzel az általános vitát bezárták s a többség a költségvetést részletes tárgyalás alapjául elfogadta.

— A vasutasok községi adója. (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) A képviselőház pénzügyi bizottsága ma vette tárgyalás alá a vasutasok községi adómentessége tárgyában benyújtott javaslatot. Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter elfogadta a javaslatnak olyatén módosítást, hogy a törvény visszaható erővel ne ruháztattassék fel, hanem az adómentesség csak a jövőre nézve mondassék ki. Ezzel a módosítással a bizottság a javaslatot elfogadta.

— A resicai sztrájk. (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) Az osztrák-magyar államvassutársaság a sztrájkvezérekkel megegyezett a föltételekre nézve, a melyek mellett a sztrájkolók ismét munkába álljanak. Ma közölték az eredményt a sztrájkolókkal, kik délelőtt gyűlést tartottak a Józsaigetben, de itt a fiatalabb munkások nem fogadták el a föltételeket.

Ma van a fizetési nap s a dolgozó munkásokat reggel óta fizetik; délután kerül a sor a sztrájkolókra. Az utcákon folyton esendőrjáratok cirkálnak.

— **A transzváli háború** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Protóriai jelenítés szerint Buller tábornok legutóbbi veresége alatt 2500 embert vesztett. Macdonald is sok veszteséget szenvedett Oranjoban.

Gabona-árak.

Hivatalosan feljegyeztettek Pécs szab. kir. város 1900. évi február hó 10. napján tartott levásárán.

Az árak métermázsánként számíttatnak.

Buza új 7.10—7.30; ó — — — —; kétszeres új 6.—6.20; rozs ó — — — —; új 5.70—5.90; árpa ószi 5.20.—5.50.; — tavaszi 0.00— —; zab tavaszi 4.80—5.00; új — — — —; búkköny — —; kukorica ó 0.00—0.00; új 0.—0.—. széna 2.00—2.30; szalma 1.20—1.40.

Kinálat: gyenge, mintegy 120 gabona-kocsi volt a piacon.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
SAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC
TAIZS JÓZSEF
kiadó.

Nyilt-tér.

A „Báró Hirsch Mór”

jótekonysági és önszegélyző-egyesület f. hó 11-én d. u. 1/2 három órakor a városháza gyűléstermében

rendes évi közgyűlését

tartja. Ez alkalommal a központ is képviselteti magát és a kik f. hó 11-én és 12-én felvételre jelentkeznek, a beiratási és orvosi vizsgálati díj alól föl lesznek mentve. Jelentkezni lehet a titkári hivatalban Szigeti-országut 1. sz. alatt.

Hirdetések.

**Házassulandók és butorvevők
Figyelmébe!**

Rendkívül olcsó árakon vásárolhatók a legjobb és legszilárdabb készítményű **asztalos és kárpitos butorok**

FEHÉR BÉLA

jóhírnevű butor raktárában Pécsen, Apáczai-utca 2. sz. alatt a takarékpénztári új palotában.

Hol állandóan óriási választékban vannak teljes hálószoba, ebédlő és salon berendezések, úgy egyes darabok, valamint tükrök, képek, nádszékek, vasbutorok és esztergályos árak felhalmozva és azok, tekintettel a nagy forgalomra, sehol eddig nem létezõ

bámulatos olcsó árakon árusítatnak el.

Mindenki tehát csak saját érdekében cselekszik, ha butorvásárlások eszközlése végett ezen céget fölkeresi, hol a legszolidabb kiszolgálásról meggyőződhetik.

Richter-féle
Hörgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszser ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatik köszvényél, csúznál, tagszagatásnál és meghüléseknél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Hörgony-Pain-Expeller, gyakorta Hörgony-Liniment. elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszser, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több kisebb-bérbétkü utánzat van forgalomban. **Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Hörgony” védjegy és Richter cégjegyzés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.**
RICHTER F. AD. és társa, RUDOLSTADT
cs. és kir. udvari szállítók.



szobából álló
száraz, világos, tágas és modern
5 lakást
keresek május elsejére.
Cselédszoba beleértve.
Ajánlatokat címemre kérek.
Várady Ferencz, Pécs.

TÜZIFA.
Száraz gyertyán- és bükkhasábfa. Ölenként 12 frt, házhoz szállítva.
Diamant Ignác és Tsa.
Raktár Siklósi-utca 23. Iroda Siklósi utca 38 szám.



1 főnyeremény 100.000 kor. értéktárgy,
4 főnyeremény egyenkint 20.000 kor. értéktárgy stb.,
20% levonással készpénzben nyerhető
a Budapesti Poliklinikai Egyesület kórháza javára rendezett
Nagy Jótekonysági Sorsjáték
egyetlen sorsjeggyével.
Minden sorsjegy még öt huzáson utánfizetés nélkül játszik, dacára annak egy sorsjegy ára
csak egy korona.
V-dik huzás visszavonhatlanul
holnapután.
Sorsjegyeket ajánl a
Nagy Jótekonysági Sorsjáték
kezelősége, a Budapesti Poliklinikai Egyesület kórháza javára,
Budapest, IV., Kossuth-Lajos-utca 1.
továbbá az összes bankok, váltóházak, postahivatalok és a magy. kir. államvasutak személypénztárai és minden dohánytözsde.

D' WAGNER és TÁRSAI
EGYESÜLT GYÁRAK
MINT BETÉTI TÁRSASÁG
BUDAPEST IX. TINYODY-UTCA 3 (a Gizella malom mögött.)

SZIKVIZGYÁRAK BERENDEZÉSE és ELLÁTÁSA.
SÖR és BORKIMÉRŐ KÉSZÜLÉKEK.
FÉMONTÓDE
ELEKTRO-GALVANIKUS FÉMLEMEZELÉSI INTÉZET.

FOLYÉKONY SZENSAK
KÉPES ARJEGYZÉK IRÁSTEN ÉS BERMENTÉSEN

99% ón és lörm. beállítás



MEGHIVÓ.

A „Baranyamegyei Hitelintézet“ mint Részvénytársaság Pécsen

1900. évi február hó 25-én délelőtt 11 órakor

saját helyiségében: Király-utca 10 sz. I. emelet tartja

VII. ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉT,

melyre a t. cz. részvényesek az alapszabályok 19. és 20. §-ai értelmében ezennel tisztelettel meghívotnak.

NAPIREND:

1. Igazgatósági jelentés. — 2. Felügyelő-bizottsági jelentés. — 3. A mérleg előterjesztése és a nyereség feletti intézkedés. — 4. Az igazgatóság és felügyelő bizottság felmentvénye iránti intézkedés. 5. Igazgatósági indítvány az alapszabályok egyes részeinek pótlása és módosítása iránt 6. 12 igazgatósági tagnak választása. — 7. A felügyelő-bizottság tagjainak megválasztása és díjazásának megállapítása. — 8. A választmány tagjainak megválasztása.

Pécsen, 1900. évi január hó 19-én.

Az igazgatóság.

A részvényesek az alapszabályok 20. §-a értelmében a szavazati jog gyakorolhatása végett folyó évi február hó 23-ig az intézet pénztáránál Pécsen, vagy Budapesten a Belvárosi Takarékpénztárnál térítvény ellenében letéteményezendők.

Kivonat az alapszabályok 17. és 21. §-ból.

17. §. Minden két részvény birtoka 1 szavazatra jogosít, azonban egy részvényes sem bírhat 25 szavazattal többet, az általa képviseltek is beszámítva.

21. §. Szavazati joggal a részvényes csak azon részvény után élhet, mely legalább hatvan nap óta a társaság részvénykönyvében nevére bevezetve van és a közgyűlés előtt legkésőbb 3 nappal — a még le nem járt részvényekkel együtt — a társaság pénztáránál letéteményeztetett.

MÉRLEG-SZÁMLA

TARTOZIK.

1899. évi december hó 31-én.

KÖVETEL.

V a g y o n		frt	kr.	T e h e r		frt	kr.
Pénztár-készlet		19689	80	Részvénytőke		200000	—
Váltó-tárca		349613	21	Tartalékalap		21010	—
Saját értékpapírok		6574	25	Betétek:			
Ingatlan		2000	—	könyvecskékre	196720.22		
Ércpénzek és szelvények		244	04	folyó számlákra	3210 70	199930	92
Előlegek értékpapírokra		5709	—	Átmeneti tételek	217.04		
Adósok		63534	27	Előre befolyt kamatok	4585.25	4802	29
Előre fizetett házbér		66	66	Hitelezők		2877	79
Leltár	600.—			Betétkamatadó		537	66
leírás	100.—	500	—	Fel nem vett osztalék		86	50
				Tiszta nyereség	17836.42		
				Áthozat mult évről	849.65	18686	07
		447931	23			447931	23

NYERESÉG- ÉS VESZTESÉG-SZÁMLA.

TARTOZIK.

1899. december hó 31-én.

KÖVETEL.

K ö l t s é g e k		frt	kr.	J ö v e d e l m e k		frt	kr.
Leírás váltószámláról	4630.—			Nyereség áthozat 1898. évről		849	65
Leltár leírás	100.—	4730	—	Leirt követelésekből befolyt		626	21
Tisztviselők fizetése		4420	—	Váltó-kamat		59702	56
Betét-kamat	8914.22			Értékpapír előleg kamat		312	99
Folyó számla betét kam.	643.05	9557	27	Értékpapírok adómentes jöved.		221	92
Visszeszámítolási kamat		22991	26	Váltó-díj és késed. kam.	207.64		
Betét-kamat adó		955	72	Részvényátíratási díjak	223.—	430	64
Üzleti adó		3559	85	Folyó számla kamat		2800	48
Költségek		2273	03	Jutalékok		1590	01
Tiszta nyereség	17836.42			Különféle kamatok	395.01		
Áthozat a mult évről	849.65	18686	07	Ingatlan jövedelme	74.06	469	07
				Nyereség értékpapírokon		169	67
		67173	20			67173	20

Pécsen, 1899. december hó 31-én.

Kiss Ernő s. k.
pénztárnok.Dr. Antal Gyula s. k.
igazgatósági elnök.Porgos Béla s. k.
vezértitkár.Aradi Géza s. k.
főkönyvelő.

Jelen mérleg-, valamint nyereség- és veszteség-számlát a fő- és mellékkönyvekkel összehasonlítottuk és azt helyesnek és mindenben összevágónak találtuk.

Pécsen, 1900. évi január hó 25-én.

A felügyelő bizottság:

Dr. Záray Károly s. k.

Benkő Gyula s. k.

Engel Zsigmond s. k.

Kim Gáspár s. k.

Taizs József s. k.